



共担新使命 一起向未来

工行台州分行助力民营经济再创新辉煌

孟文 朱华 施翼 顾志鹏

山海水城,和合圣地,制造之都。改革开放一路走来,台州民营经济劈波斩浪,书写了一个又一个传奇——杰克股份,工业缝纫机全球销量行业第一;富岭塑胶,我国第一家为美国生产餐具的企业;银轮股份,国内汽车零部件散热器行业首家民营上市企业……

台州湾潮起潮落,不舍昼夜。眼下,台州又迎来发展民营经济新的时代机遇。去年召开的浙江省第十五次党代会,赋予台州“创建民营经济示范城市”的新使命。作为台州民营经济的八大标识之一,“金融畅血脉”在助推民营经济高质量发展中发挥重要作用。今年,台州银保监分局开展“强信心稳预期提升金融服务质效”八大金融服务活动,其中,民营企业金融服务是其中一项重要内容。工行台州分行扎根台州,主动投身民营经济发展建设大局,服务台州高能级城市发展,助力打造民营经济高质量发展强市,自2019年首届“万家民企评银行”活动以来,连续三年获评浙江省“民企最满意银行”。近年来,该行存贷款增量屡创新高,2022年末存贷余额合计近3300亿元,位居当地国有银行首位。



林晓春 摄



工行台州分行工作人员深入塑胶产品生产企业,优化金融服务支持。

担当—— 助力开拓对外贸易新市场

向东是大海,台州企业开放的闯劲正在回升。杜塞尔多夫塑料橡胶展、法兰克福世界制药原料展览会、迪拜台州智造商品展、香港玩具展……新年以来,台州企业“走出去”的脚步越来越快。

天色渐晚,绿地遮阳有限公司的厂房里还是一片热火朝天的景象,副总经理余某穿梭于各个厂房,协调检视生产环节。办公室里,绿地遮阳总经理周某拨通财务的电话,“最近几个销售经理在海外抢了不少订单,我们原材料储备不够,要尽快补充,上次工行的3000万元循环贷授信,你再提500万元出来”。

去年底,绿地遮阳派出一支队伍前往海外“抢单”,但随着运营成本高涨、生产进度受阻,收款账期拉长,资金压力越来越大。

恰逢工行台州路桥支行开展“春融行动”专项大走访,了解到企业困难后,该行迅速为其设计了“一户一策”综合金融服务方案,成功办理了3000万元循环贷授信。据了解,循环贷具有额度循环、网上提款、随借随还、财务成本低的特点,非常适合像绿地遮阳这样急需需用钱的企业,有效缓解短期资金压力。

金融服务不止于此。工行台州路桥支行还积极为外贸企业讲解外汇政策,帮助降低汇率风险、提升结汇收益,从而让出口制造商的货物贸易更加便利、融资渠道更加多元、融资成本进一步降低。如今,绿地

遮阳海外订单增长势头良好,销售量远高于去年同期。

台州是中国民营经济的发祥地,台州民营企业眼界宽、格局大,主动拥抱全球化,大步借船“走出去”,把产品卖遍全球,把工厂建到全球,不断提升国际竞争力。

台州银保监分局联合市商务局等部门推动辖内银行保险机构建立为外贸企业提供涵盖银行授信、出口信保、汇率避险、咨询服务等在内的全方位综合金融服务,连续五年实施外贸金融“双百亿”计划,力争全年新增外贸企业贷款超100亿元,出口信用保险承保超100亿美元。作为当地金融业的排头兵,工行台州分行立足打造“境内外汇业务首选银行”,提升外汇金融服务实体经济水平,积极为台州涉外经济平稳健康发展保驾护航。



工行台州分行走进小微企业,提供一站式综合金融服务。



工行台州分行工作人员走访城市供水企业,为玉环市告别“缺水时代”提供金融支持。

温情—— 助力小微企业发展壮大

台州是民营经济强市,也是小微企业大市。民营和小微企业是台州经济的“绝对主力”,在全市市场主体中占比超99%。然而,作为台州经济发展的基础力量,小微企业却常遭遇规模小、土地少、融资难等诸多“成长的烦恼”。

“我的新厂房面积共有3000多平方米,首付30%需要300多万元,这几年生意也不好,再加上租用的厂房还在运转,资金压力太大了。”刚签完小微园区入园购房合同的陈先生一脸愁云,“购买新厂房企业才能进一步发展,可资金周转问题是让人焦虑。听朋友说银行办理贷款手续多,审批也不容易,资质不好的企业不受青睐。”

陈先生的烦恼并非个例,在充分了解入园企业的困难后,工行台州玉环支行推广“购建贷”专项贷款产品,用于满足小微企业购建商业用房、厂房、购置机器设备等,期限最长10年,贷款额度最高3000万元,采用按月分期还款、限期抵押等方式,更好地满足小微客户中长期融资需求。

“这个产品真不错,手续也简便,以后再也不用租老破小的厂房了。明年企业搬新家的时候,你们一定要来新厂房看看!”拿到工行的709万元贷款,手套生产商张总热情地向工行客户经理发出邀请。

小微活,就业稳,经济兴。当前,千千万万小微企业已经成为稳住经济基本盘和保就业的中坚力量。随着国家一系列暖心之举陆续推出,普惠金融的“温度”也一路上升。

作为小微金融改革实验室,工行台州分行始终把改善普惠金融服务作为一项核心工作,打造了“专营化、小额化、网络化、集群化”的小微企业服务模式,从服务理念、融资方式、贷款期限、资金成本等方面着手,为台州小微经济企稳回升向好提供金融助力。

在资源保障上,该行全行倾斜资源加大普惠金融领域信贷投放力度,2022年末银监口径普惠贷款余额296亿元,较年初新增71亿元,增量居当地四大国有银行首位,较年初增幅32%,高于各项贷款增速16个百分点;普惠客户户数达19015户,较年初增加4924户,增幅达25.90%;全年新发放普惠贷款利率同比下降28个BP,连续4年保持利率下行,实实在在帮助小微企业和个体工商户“轻装上阵”。

在产品支持上,针对小微企业贷款急、担保难、资金紧等实际困难,该行坚持量体裁衣、对症下药,大力推动产品数字化和线上化改造,先后推出“经营快贷”“税务贷”“e抵快贷”等网络融资产品,2022年累计为6500多户小微企业办理网络融资业务达148亿元,不断为小微企业经营赋能。

东风浩荡,春潮澎湃。

当前,新的周期正在打开,对台州民营经济来说,这是一个新的时代。工行台州分行将全面贯彻落实各项决策部署,立足“两个大局”,坚持实干争先的新时代垦荒精神,以客户为中心、以市场为导向、以创新为驱动,聚焦人民群众满意、高质量发展、竞争力提升,乘风破浪,勇毅前行,为台州再创民营经济新辉煌提供更强的金融助力!

(本版图片由工行台州分行提供)

赋能—— 助力抢占产业发展新高地

以实业为本,以制造为业,是台州民营经济最鲜明的特色。在这里,从一粒纽扣、一个阀门、一根电缆,到一幅模具、一辆汽车、一艘巨轮,制造之美的故事层出不穷。

民营经济的兴旺,是台州制造的底气,但走在前头,也最先触碰到产业转型、结构调整的难题。面对“成长的烦恼”,台州民营企业家用“高强度研发投入、高端技术人才引进、高难度关键技术攻关”的“关键三招”,努力推动高质量发展。

作为国有大行,工行台州分行坚持以创新为驱动,不断拓展金融支持手段,提升产业配套服务能力,为科创企业的发展壮大提供金融支撑。同时,深入科技型民营企业调研,了解企业所思所想所急,充分发挥工行金融资源优势“精准滴灌”,助推科技型民营企业步入高质量发展轨道。

在台州,有这样一家企业——浙江永宁药业股份有限公司,历经从化工产品到药品原料药、从原料药到药品制剂、从仿制药到创新药的转型升级,如今已经成为国家火炬计划重点高新技术企业。

今年春节前夕,得知企业急需资金购买生产原料,工行台州分行信贷团队第一时间为其量身定制个性化金融服务方案,做到短期与长期、线上与线下相结合的多元化融资支持。同时,业务快报、快审、快核、快配、快放,实行评级、授信、贷款三合一

一流程,有效缩短了融资周期,融资效率大大提高。

“工行给我们的4000万元贷款,审批速度非常快,真正缓解了我们的资金周转压力,也让我们更好地抓住了发展机遇。”谈及工行的信贷支持,该企业财务人员仍激动不已。

变革创新是台州民营经济的活力之源,也是工行台州分行服务科创企业一直坚持的理念。

该行落实总行省行科创业务发展策略,搭建科创服务平台,推动科创产品创新,并于近期成功试水制造业企业科创评级模型。同时,围绕国家级高新技术企业、专精特新企业、国家技术创新示范企业、制造业单项冠军等清单加大金融服务力度,综合运用科技创新再贷款、三大场景信用贷款政策不断提高贷款覆盖率,提供个性化的金融服务方案。

不仅如此,工行台州分行紧盯新能源城、新材料城、新医药健康城、未来汽车城、精密制造城五大产城及“新能源汽车、原料药及制剂、数控机床、光电、智能模具、新能源电池、半导体及设备、化学新材料、航空航天、数字经济”十条标志性产业链,紧密对接国家高新区、省级以上开发区以及当地招商引资部门,以金融服务助力台州重构民营经济产业布局。



工行台州分行助力浙江双环传动机械股份有限公司打造世界一流零部件制造企业



牟永选 摄